
1. Konjunktivtabelle                 Name _______________ 

Indikativ Konjunktiv I Konjunktiv II Konjunktiv II - würde 
 

 Du sagtest, … Du sagtest, … Du sagtest, … 

Ich gehe ins 
Schwimmbad. 
 

   
 
 

 … du findest den 
Schlüssel nicht. 
 

  
 
 

  … er verstände es nicht. 
 

 
 
 

   … wir würden nicht 
tanzen. 
  

Ihr kocht so lecker. 
 

   
 
 

 … sie laufen zu schnell. 
 

  
 
 



Lösungen                

Indikativ Konjunktiv I Konjunktiv II Konjunktiv II - würde 
 

 Du sagtest, … Du sagtest, … Du sagtest, … 

Ich gehe ins 
Schwimmbad. 
 

… ich gehe ins 
Schwimmbad 

… ich ginge ins 
Schwimmbad.  

… ich würde ins 
Schwimmbad gehen. 
 

Du findest den  
Schlüssel nicht. 

… du findest den 
Schlüssel nicht. 
 

… du fändest den  
Schlüsse nicht.  

… du würdest den 
Schlüssel nicht finden.  
 

Er versteht es nicht. … er verstehe es nicht. … er verstände es nicht. 
 

… er würde es nicht  
verstehen. 
 

Wir tanzen nicht. … wir tanzen nicht. … wir tanzten nicht. … wir würden nicht 
tanzen. 
 

Ihr kocht so lecker. 
 

… ihr kochet so lecker. … ihr kochtet so lecker.  … ihr würdet so lecker  
kochen. 
 

Sie laufen zu schnell. … sie laufen zu schnell. 
 

… sie liefen zu schnell. … sie würden zu schnell 
laufen. 
 

 


